
Фінансове забезпечення сталого розвитку: збірник наукових праць кафедри фінансів ім. С. І. Юрія 
Західноукраїнського національного університету. Тернопіль: ЗУНУ, 2022. Вип. 2 

 

34 

 

Бугерчук Андріана Олександрівна 

студентка гр. ФМСм-21, ФФО, ЗУНУ, м. Тернопіль 

Науковий керівник: к.е.н., доцент Валігура В. А. 

 

КОНТРОЛЬ ЗА МИТНИМИ ЗАБОРОНАМИ І ОБМЕЖЕННЯМИ В 

ЄВРОПЕЙСЬКОМУ СОЮЗІ 

 

Митні та інші органи Європейського Союзу здійснюють контроль на 

кордонах Співтовариства, щоб забезпечити дотримання багатьох різних вимог 

галузевої політики. Ці вимоги відомі як «заборони та обмеження». Відповідно до 

статей 134 і 267 Митного кодексу Європейського Союзу заборони та обмеження 

можуть накладатися на товари, якщо вони виправдані з підстав: 

 суспільна мораль, державна політика чи громадська безпека; 

 захист здоров’я та життя людей, тварин або рослин; 

 захист навколишнього середовища; 

 захист національних надбань, що мають художню, історичну чи 

археологічну цінність; 

 захист приватної та комерційної власності. 

Заходи щодо управління у сфері рибальства та заходи комерційної політики 

не є заборонами і обмеженнями, хоча їх впровадження є невід’ємною складовою 

митного нагляду, що також встановлено статтями 134 та 267 Митного кодексу 

Європейського Союзу. 

Гармонізована реалізація прикордонного контролю вимагає злагодженої та 

тісної співпраці між країнами ЄС, а також між митними та іншими 

компетентними органами. Європейська комісія створила експертну групу, яка 

об’єднала експертів з митних органів держав-членів для роботи над захистом 

здоров’я, культурної спадщини, навколишнього середовища та природи й для 

контролю за безпекою та відповідністю продукції. 

Головною метою Експертної групи є підвищення рівня безпеки та захисту 

громадян і навколишнього середовища. Її оперативна мета полягає в підтримці 

підготовки, узгодженого застосування та ефективного впровадження митними 

органами політики та законодавства Європейського Союзу, що встановлює 

заборони чи обмеження, які захищають здоров’я та життя людей, тварин, рослин 

або національного багатства. 

Експертна група під керівництвом Європейської комісії об’єднує 

національних експертів у галузі митних питань у сфері заборон та обмежень. Усім 

службам Європейської комісії, відповідальним за законодавство, що регулює 

заходи на кордоні, пропонується повідомляти представникам митниці про останні 

події. Комісія також проводить консультації з представниками митниці з питань, 

пов’язаних із застосуванням митними органами заборон та обмежень, 

передбачених немитним законодавством. 

Серед інших пріоритетів Експертна група сприяє [1]: 

 підвищенню обізнаності митних органів щодо контролю за заборонами та 

обмеженнями; 
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 обміну думками, досвідом, знаннями та передовою практикою щодо 

практичної реалізації зазначених сфер політики; 

 виробленню єдиних підходів до здійснення митного контролю в цих 

сферах; 

 обміну досвідом, знаннями та найкращими практиками щодо координації 

між митними адміністраціями та між митними адміністраціями й компетентними 

національними органами, відповідальними за різні сфери політики, що 

розглядаються; 

 розробці критеріїв ризику для здійснення митного контролю в цих зонах; 

 наданню інформації для розробки керівних документів з метою надання 

допомоги митним адміністраціям у проведенні перевірок нефіскальних сфер; 

 здатності негайно вирішувати кризові ситуації разом з митними 

експертами держав-членів, якщо це необхідно; 

 наданню інформації на ранній стадії про майбутні законодавчі ініціативи 

від різних служб Європейської Комісії, які впливають на митницю. 

Проводячи аналогію із українським митним законодавством, зазначимо, що 

Митним кодексом України передбачено заборону на ввезення окремих товарів на 

територію України. Зокрема це стосується контрабандних товарів. Однак їх 

перелік є сталий і не може змінюватись без внесення змін до митного кодексу. В 

світлі європейського досвіду та в умовах воєнного стану, пропонуємо створити 

окремий підрозділ в структурі митних органів України з повноваженнями 

формування заборон і обмежень на ввезення окремих товарів за чітко 

встановлених підстав.  
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